Economia Aziendale (D-L)

La contabilita e il bilancio



« Il sistema in partita doppia avrebbe avuto per lo
sviluppo dell’economia aziendale I'importanza
che il sistema di Copernico ebbe
nell‘astronomia>» - Sombart

«Senza partita doppia il capitalismo sarebbe
inconcepibile. Il loro € un rapporto di forma‘e
contenuto» - Dombart




che effetto si ha sulla
consistenza di cassa?

-------

ASPETTO
ORIGINARIO

e

che effetto si ha sulla u;%ﬁ_‘.
consistenza del capitale proprio? s

ASPETTO
DERIVATO
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In cosa consiste il sistema di
rilevazione della «partita doppi

Come si costruisce il bilancio d’esercizio?
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Il «libro mastro»

OGGETTO

dare

addebita accredita




variazioni
> variazioni positive
endogene

ricavi

variazioni
negative

costi

variazioni
variazioni | positive
esogene

conferimenti

variazioni
negative

prelievi

s entrate immediate
variazioni ] . —
positive - 1 entrate differite(crediti)

| uscite differite (debiti)
FINANZIARIO |

uscite immediate
-~ 1 uscite differite (debiti)
| entrate differite(crediti)

variazioni
negative




I conti economici

aspetto
ECONOMICO

conti di capitale conti di reddito
variazioni variazioni
esogene endogene

variazioni variazioni variazioni variazioni
positive negative positive negative

conferimenti prelievi ricavi costi

accesi ai accesi ai
ricavi costi




I conti finanziari

aspetto
FINANZIARIO

conti numerari conti finanziari

operazioni di operazioni di
funzionamento finanziamento

Si parla genericamente di
CONTI FINANZIARI




I conti economici di reddito

Accesi ai COSTI Accesi ai RICAVI

dare avere dare avere




I conti economici di capitale

OGGETTO

dare avere




I conti finanziari

OGGETTO

dare avere




3/01: acquistate merci in contanti per 1.000

\\ //
Debiti vs. fornitori Merci c/acquisti/Q\
dare avere dare avere
1.000 1.000 1.000
Cassa
dare avere
saldo
ZERO | 1.000
D A
3 gen | Merci c/acquisti 1.000
Debiti vs. fornitori 1.000
3 gen | Debiti vs. fornitori 1.000
Cassa 1.000




5/06: acquistati a dilazione macchinari per 200

.. \\ /
- ~

Debiti vs. fornitori Macchinari
dare avere dare avere
200 200
D A
5 giu | Macchinari 200

Debiti vs. fornitori 200




9/07: vendute merci per 800; incasso parziale 100

Crediti vs. clienti Merci c/vendite
dare avere dare avere
800 100 800
Cassa
dare avere
saldo /
700
- 100
D A
9 Jug | Crediti vs. clienti 800
Merci c/vendite 800
9 lug | Cassa 100
Crediti vs. clienti 100




9/08: incassato il credito per la vendita del 9/07

Crediti vs. clienti Cassa
dare avere dal’e avere
800 100 100
700 700
saldo ZERO
D A
9 ago | Cassa 700

Crediti vs. clienti 700




1/06: si contrae presso la banca un mutuo per 1.000

Cassa
dare avere
1.000
1 giu Cassa

Mutui passivi

Mutui passivi

dare avere
1.000
D A
1.000
1.000




1/01/n+1: si paga la prima rata di rimborso del mutuo

Rata = Quota capitale + Quota interessi
125 = 100 o 25
Cassa Mutui passivi
dare avere dare avere
125 100
Oneri finanziari
dare avere
25
D A
1 gen Mutui passivi 100
Oneri finanziari 25
Cassa 125




It 1 had an hour fo
solve a problem aond my

life depended on it,

| would use the

first 55 minutes

determining the

proper questions to ask.

Aok Einglegin




Come si costruisce il bilancio d’esercizio? /
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“ Il bilancio d’esercizio

CONTO ECONOMICO

) wricavi di
-y ggr P vendita“
. . 110

costi per
assistenza |
¢ 5
utile .
25

STATO PATRIMONIALE

-

cred'iti vs ™
clienti .
110

cassa
1.000

.~

-

capitale
‘Sociale
1.000

utile,
25

debiti vs
fornitori
.80

debiti per
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5




" Lo stato patrimoniale

Valori
finanziari
attivi

Costi
anticipati

Valori
economici

di capitale |

Valori
finanziari
passivi

Ricavi
sospesi

-

Immobilizz.
materiali

Immobilizz.
immateriali

..

Immobilizz. |

finanziari
disponibilita

liquidita

.

Capitale
sociale

Riserve
Utile

Debiti di
finanz.to

Debiti di
funz.to




Il controllo del

STATO PATRIMONIALE

capitale
sociale
1.000

crediti vs

clienti 1 utile
25

debiti vs
fornitori
80

debulper
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Il controllo dell’equilibrio economico

CONTO ECONOMICO

L4

. ricavi di
RSt spgr 1 vendita

110

costi per
assistenza
5




It 1 had an hour fo
solve a problem aond my

life depended on it,

| would use the

first 55 minutes

determining the

proper questions to ask.

Aok Einglegin




1 sede di
I conti




Alla prossima, grazie!




